ESCOLA _________________________________________________DATA:_____/_____/_____
PROF:______________________________________________________TURMA:____________
NOME:________________________________________________________________________
Aposto

Leia:
“O menino besouro”
Darkus está desolado. Ele, que já não tinha mãe nem irmãos, agora perdeu o pai, um especialista em insetos que desapareceu misteriosamente da sua sala no Museu de História Natural. Agora Darkus está morando com o tio Max, um excêntrico arqueólogo, ao lado dos vizinhos mais detestáveis de todos os tempos. Um besouro gigante, que ele batiza de Baxter, vem lhe socorrer e auxiliá-lo na busca por seu pai. Mas será que essa dupla improvável vai conseguir solucionar o mistério do desaparecimento – principalmente quando tudo aponta para o envolvimento da horripilante cientista Lucretia Cutter e seu fraco por joias feitas com besouros?
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Questão 1 – Identifique o trecho que contém um aposto:
(     ) “[...] agora perdeu o pai, um especialista em insetos que desapareceu [...]”
(     ) “[...] vem lhe socorrer e auxiliá-lo na busca por seu pai.”
(     ) “Mas será que essa dupla improvável vai conseguir solucionar o mistério [...]”
Questão 2 – O aposto “um excêntrico arqueólogo” refere-se:
(     ) a Darkus.
(     ) ao pai de Darkus.
(     ) ao tio Max.
Questão 3 – O núcleo do aposto acima é:
(     ) “um”.
(     ) “excêntrico”. 
(     ) “arqueólogo”. 
Questão 4 – Grife o aposto neste fragmento do texto:
“[...] quando tudo aponta para o envolvimento da horripilante cientista Lucretia Cutter e seu fraco por joias feitas com besouros [...]”
Questão 5 – Pode-se concluir que o aposto desempenha a função sintática de:
(     ) explicar um termo. 
(     ) caracterizar um ser.
(     ) indicar uma circunstância. 
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